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Krajskými vítězi soutěže o titul Historické město roku 2022 byly vedle hlavního vítěze ještě
České Budějovice, Horažďovice, Cheb, Jablonec nad Nisou, Jemnice, Jičín, Kolín, Lomnice,
Praha 1, Příbor, Šternberk, Valašské Meziříčí a Žatec. Cenu ministra pro místni rozvoj a
odměnu 100 000,- korun dostala města Valašské Meziříčí a Žatec.

Slavnostního ceremoniálu se za Ministerstvo kultury zúčastnil vrchní ředitel sekce kulturního
dědictví Vlastislav Ouroda, který poděkoval všem zúčastněným a připomněl, že finanční Program
regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón je druhým nejdéle
fungujícím programem Ministerstva kultury v oblasti státní památkové péče, a jedná se o program
velmi úspěšný. Zdůraznil také skutečnost, že Mezinárodní den památek a sídel je nejzřetelnějším
dokladem toho, že péče o památky v ČR není pouhým národním specifikem, ale že jsme i v této
oblasti v kontextu a souladu s mezinárodním děním. Společně s ostatními zeměmi si v tento den
připomínáme, jaký význam pro nás památky mají nejenom z hlediska historického a kulturního, ale i
z hlediska společenského a vzdělávacího.

​Obnova měst s městskou památkovou rezervací anebo městskou památkovou zónou doznala za
období fungování Programu regenerace (MPR a MPZ) obrovských změn. Tyto změny se neprojevují
pouze ve vizuálním dojmu při návštěvě historických center, ale také na úrovni společenské a
ekonomické. Za dobu své existence, tedy od roku 1993, vložil stát prostřednictvím tohoto programu
do obnovy kulturních památek na území městských památkových rezervací a městských
památkových zón přes 5,86 mld. Kč a podílel se tak na obnově 18 700 kulturních památek. Cena
provedeného díla přesáhla 15 mld. Kč.

Soutěž pořádá Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, Ministerstvo kultury a
Ministerstvo pro místní rozvoj, která oceňují nejlepší uplatnění dotací z Programu regenerace
městských památkových rezervací a zón.

Součástí slavnostního vyhlášení bylo i udělení ceny Ministerstva kultury za památkovou péči, kterou
dostala architektka, projektantka, autorka publikací o památkové péči paní Kamila Matoušková.
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